
 

 

 

 

 

 

 

 

Profil des répondants 

Enquête menée auprès de + de 2000 entreprises 
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Impact économique 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

98%

2%

Êtes-vous impacté par la crise du 
Coronavirus ?

OUI NON

91%

8,10%

Au mois de mars, avez-vous enregistré une 
baisse de chiffre d'affaires ?

OUI NON
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 +75%

Pas de baisse

Autre

Baisse du CA - de quel ordre ?

Perte de chiffre d’affaires 

91% des entrepreneurs bretons observent un recul de leur chiffre d’affaires au 
mois de mars. Pour + de 48% des dirigeants la baisse est supérieure à 50% 
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Moins d'un mois

Entre un et trois mois

Entre trois et six mois

Plus de six mois

Combien de mois d'exploitation votre 
trésorerie permet-elle de couvrir ?

62,90%

37,10%

Craignez-vous la faillite de votre entreprise ?

OUI NON

+ de 60% de nos dirigeants bretons disposent d’une trésorerie leur 
permettant de couvrir au plus d’un mois de trésorerie 

50% d’entre eux disposent d’une trésorerie leur permettant de couvrir 
entre 1 et 3 mois de trésorerie 

Trésorerie  

+ de 62% de nos dirigeants craignent la faillite de leur entreprise 

 

Craintes de faillite 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 Ouverte, sans modification de
l'activité (hors précautions…

Ouverte, avec une activité
adaptée à la situation sanitaire

 Fermée sur décision
administrative

Fermée sur décision du chef
d'entreprise

Quelle est la situation de votre 
entreprise actuellement ?

4%

96%

UN OU PLUSIEURS DE VOS SALARIÉS ONT 
ILS INVOQUÉ LEUR DROIT DE RETRAIT 

POUR CESSER LE TRAVAIL ?

OUI NON

Retards de paiement 

41,80%

58,20%

Subissez-vous des retards ou reports de 
paiement de la part de vos clients ?

OUI NON

45%

46,50%

9,10%
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VOUS RÉGLEZ TOUTES VOS 
FACTURES À LA DATE PRÉVUE

VOUS RÉGLEZ UNE PARTIE 
SEULEMENT DE VOS …

VOUS REPORTEZ LE PAIEMENT 
DE L'ENSEMBLE DE VOS …

Quelle attitude adoptez-vous vis-à-vis de vos 
créanciers ?

+ de la moitié des entreprises subissent des retards de paiement 
 

Attitude adoptée vis-à-vis des créanciers  

45% règlement de toutes les factures à la date prévue 

46% Report du paiement pour une partie seulement des factures principalement 
pour manque de trésorerie 

9% Report du paiement de l’ensemble des factures 

Gestion des salariés 

+ de 63% des entreprises sont fermées sur décision administrative  

 24% d’entre-elles maintiennent une activité 

Dans 4% des entreprises, un ou plusieurs salariés ont invoqué leur droit de 
retrait pour cesser le travail 

37% prévoient d’imposer la prise de jours de congés payés à leurs salariés 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OUI NON C'EST PREVU
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Avez-vous fait une demande pour bénéficier du 
prêt garanti par l'Etat (garantie à 90 % pour les 

PME) ?

Avez-vous fait une demande pour bénéficier du 
fonds de solidarité FSE (aide de 1.500 euros pour le 
mois de mars) ? Fonds de solidarité destiné à aider 

financièrement les petites entreprises et les 
travailleurs indépendants
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Quels dispositifs avez-vous utilisé ?

Mesures de soutien de l’État 

+70% des entreprises ont fait une demande de chômage partiel 

 +59% ont fait une demande de report de charges sociales et fiscales 

+52% ont demandé un rééchelonnement de crédit bancaire 

+42% ont eu recours au financement de trésorerie 

 

97% des entreprises n’ont pas été remboursées 
pour le chômage partiel de mars 

 

45% des entreprises ont fait la demande pour le 
PGE. 18% d’entre-elles prévoient d’en faire la 

demande 

 

61% des entreprises qui ont fait la demande pour 
le PGE ont essuyé un refus 

 

+65% ont fait la demande pour le Fond de 
solidarité 

+64% d’entre-elles n’ont pas bénéficié du FSE 

30% ont eu recours au report des factures 
énergétiques 

40% ont obtenu un report de loyer 

 

84% des entreprises interrogées considèrent 
que les mesures annoncées ne sont pas 

suffisantes 
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Jusqu'au 15 avril

 Jusqu'au 1 mai

Jusqu’au 1er juin

Vous ne le savez pas

Autre

Selon vous, quelle est la durée maximale de 
confinement qui maintiendrait la viabilité de 

votre activité ?

Avez-vous anticipé la reprise de votre 
activité ?

OUI NON

53%47%

Concernant votre Protection juridique La 
responsabilité du Chef d’entreprise face à ses 

salariés : obligation de moyen de l'employeur, en 
terme de sécurités, etc. Connaissez-vous la 

responsabilité pénale du chef d'entreprise ?

OUI

NON

Reprise de l’activité 


